

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.

Los anuncios en primera plana, reclamos, etc. han de ser
remitidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios en la Agencia de Anuncios y en la Agencia de Anuncios
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Leyenda número pagará 10 céntimos por
impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO L.—NUM. 13.178

Madrid Jueves 24 de Agosto de 1899

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE
LA PAPELERA DEL CADAGUA
DE SILBAO

¡EUREKA!
Esta casa fabrica el calzado de más lujo y más barato
de España.—H. GEDACEROS, II.

NOTA DEL DÍA

LAS REFORMAS

La *Gaceta* ha empezado ya a traducir en hechos los propósitos del gobierno respecto a reformas y economías. El presidente del Consejo ha sido el ministro que ha roto la marcha. A *tout seigneur tout honneur*. Pero, sin enterarnos casi de los decretos publicados, vaya por delante nuestra recomendación leal de que ninguno de los consejeros de la corona se detenga en ese camino. Es el que ha de facilitar la armonía y el acuerdo con las clases comerciales y el país; es el que ha de desterrar sospechas y desconfianzas; es el que ha de contribuir en primer término a la regularización de las condiciones económicas de España, base indudable y segura de la regeneración política y social a que aspiramos.

Y un decreto de Fomento y otro del ministerio de Estado, son muy poco, aún para empezar. Las reformas necesarias son muchas; que lo sea también la actividad de los señores ministros. El decreto de Fomento representa muy poco en el sentido de las economías, pero envuelve algo conveniente en el sentido de la organización del servicio de obras públicas que para el aprovechamiento de fuerzas y recursos debe estar agrupado convenientemente. Mucho más hay que hacer en Fomento, sobre todo en el capítulo de las gratificaciones, comisiones, indemnizaciones, juntas y consejos.

Si no lo hace el señor marqués de Pidal, defraudará la expectativa pública y otro ministro vendrá a hacerlo, porque las exigencias de la opinión pública, cuando son tan lógicas y legítimas, se imponen y acaban por triunfar tarde o temprano. Por eso, por conveniencia y satisfacción propias, deben atenderlas siempre todos los consejeros de la Corona.

Tomen los ministros el ejemplo de su presidente, que con el decreto de Estado, que ayer publicamos, no ha vacilado en dar gallarda muestra de sus propósitos reformistas, proporcionando no poca satisfacción al buen servicio y echando la base firme e indestructible de economías que, si no son muy grandes en la actualidad, porque tampoco el ministerio de Estado se prestaba mucho a hacerlas, serán indudablemente de gran consideración en el futuro, supuesto que parten de la amortización y supresión de destinos conforme vayan vacando.

No se detendrá ahí seguramente el Sr. Silveira ni su amigo y colaborador el ministro de la Gobernación, porque otros decretos se estudian y se preparan, si no mienten ciertos indicios. La cuestión provincial y municipal, que ha de constituir una de las grandes reformas de este gobierno,

no podrá realizarse quizá por decretos, habrá de revestir la forma de ley; pero será amplia, y casi podríamos decir radical, según noticias que por excelente conducto hasta nosotros han llegado.

Las que ya hemos publicado revelan que la idea que se desarrolla y que va tomando cuerpo, envuelve la formación de grandes agrupaciones de provincias que constituyan organismos intermediarios entre éstas y la administración central, quitando a las unas y a la otra gastos y ruedas superfluas y simplificando, por lo tanto, la vida administrativa.

Este es el propósito, y llega hasta tener el alcance de ir minando y suprimiendo el caciquismo y muchos de los abusos de la administración local y provincial. Las grandes ciudades, como Madrid, Barcelona y alguna otra, perderán su carácter de capitales de provincia y se constituirán en grandes municipios, repartiéndose la mayor parte de sus pueblos entre las provincias cercanas. Solo la enunciación de esta idea indica la naturaleza de la reforma y las economías que de ella pueden desprenderse.

No está la cosa tan adelantada que nos decida a dar de tales proyectos mayores detalles. A su tiempo y sazón vendrán. Hoy solo damos una nota que puede ser de atención para los demás ministros.

El Sr. Silveira empieza las reformas sin dudas ni vacilaciones; pero de poco le servirán sus trabajos y los de su colaborador y amigo el Sr. Dato, y los que esperamos del Sr. Villaverde, sino les ayudan franca y resueltamente los demás consejeros de la corona. Y el que no ayude sobre en el desarrollo de la obra común.

O errar ó quitar el banco.

LA GUERRA EN FILIPINAS

FOR CABLE
(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Combate en Los Angeles.—Un oficial muerto y otro herido.—Negociaciones con el sultán de Joló.

Nueva York 23.

Dicen de Manila que dos compañías de infantería americana sostuvieron un combate con una partida insurrecta en las inmediaciones de Los Angeles, obligando a los filipinos a retirarse a las montañas.

En este encuentro fué muerto un oficial y otro resultó herido. Un despacho de Cebú da cuenta de haber celebrado una entrevista con el sultán de Joló, el general americano Bates, con objeto de discutir un nuevo tratado para la protección y soberanía de los Estados Unidos.

El sultán se niega a aceptar uno de los artículos, comprometiéndose a enarbolar la bandera americana en todos los pueblos del archipiélago y a conceder el derecho a los yankees de que ocupen convenientemente los puertos en caso de guerra.

Créese sin embargo, que el sultán terminará por acceder a ambas peticiones.—Asor.

FOR CORREO
Le Temps publica una interesante carta de su corresponsal en Manila, relatando las fiestas celebradas en aquella capital el 4 de julio último, día en que los yankees celebran el aniversario de su independencia.

Hoy que tanto se habla de una alianza angloamericana, resulta curiosa la lectura de los brindis de algunos de los futuros aliados, en los que estos se expresaron en los siguientes términos:

«La historia de la reina actual de la Gran Bretaña es una historia de repetidas injurias y de usurpaciones. Ha saqueado nuestros mares, asolado nuestras costas, incendiado nuestras ciudades y destruido las vidas de nuestros pueblos, etc.»

Y si Aguinaldo y sus partidarios hubieran estado presentes, habrían oído estas frases de una tremenda ironía:

«Para nosotros es axiomático que todos los hombres son nuestros iguales; que el Creador les ha dotado de derechos inalienables, derechos que son la existencia, la libertad y el ansia de gozar, y que para asegurar estos derechos, los hombres han instituido gobiernos, que cuentan con el apoyo de los ciudadanos.»

«Quizás leamos algún día estas palabras en alguna de las proclamas de Aguinaldo y Chicago.»

Cinco corresponsales de la prensa de Chicago y Nueva York—termina la carta—han protestado contra la censura, que detiene ó modifica sus cablegramas.

Cuando los periodistas añaden se presentarán al general Otis para formular la queja, éste les respondió en estos términos: «No permitiré que el público americano sepa de nuestra campaña en Filipinas nada que pueda perturbarle ó excitarle. Mientras tanto que yo mande aquí, el pueblo de los Estados Unidos no sabrá más que lo que yo quiera que sepa. Cualquier persona que escriba sobre la guerra alguna cosa contraria a mi voluntad, será expulsada en el acto.»

Y viva la libertad, pudo añadir el gobernador general de Filipinas.

DE LA CORTE

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
San Sebastián 22.

Llegó la escuadra, es decir, llegó lo poco que se salvó de la desdichada guerra. Su venida despertó curiosidad é interés, más no tanto como otras veces.

La opinión está muy hecha en sentido pesimista y no hay poder humano que por ahora levante el espíritu público en favor de la reconstitución de nuestro poder naval.

El Carlos V en los límites del horizonte reciendo lona entre la bruma sus tres blancas chimeneas.

Pronto fué destacándose la silueta del acorazado sobre la planicie azul del Cantábrico, y a paso lento avanzó el buque hasta asomarse a las bocas de Santa Clara y de la bahía con majestuoso porte, siguiéndole el Giralda y los torpederos. Estos, a lo lejos, parecían barcozas, pues no dejaban ver ni sus chimeneas ni sus palos militares.

Millares de gemelos se vieron fondear. Saludó el cañón mar adentro y el estruendo de la artillería se apagó en la inmensidad del Océano, sin que resonaran los estampidos en estas montañas a cuya falda se recuesta la ciudad.

El Lepanto no vino. Este buque tiene desdicha, como sus gemelos el Regente y el Alfonso XIII.

La reina no se tomará mucha prisa para ver los buques de la escuadra. Qué no lo haga en toda una semana, siendo probable que no los visite todos en un día.

Los buques de guerra, sin que juegue la artillería, parecen marina muerta. Es de aplaudir el desigüño de la reina de que no se gaste pólvora en salvas.

Está reunido aquí casi cuanto tenemos en la mar para defender el maltruchado pabellón de la patria. Dios nos ayude para conocer siquiera la necesidad y la urgencia de regenerarnos.

Aguilar.

PRUEBAS DE UN SUBMARINO

FOR TELEGRAMA
(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 23, 910 m.

Telegrafían de Nueva York, relatando las interesantes pruebas realizadas en dicho puerto por el buque submarino *Holland*.

En menos de cinco segundos el submarino se sumergió, mientras navegaba a razón de siete nudos y medio.

Después de permanecer largo rato sumergido, lanzó un torpedo sobre un blanco previamente puesto y sin que se notase la más mínima perturbación en la superficie del agua.

Las autoridades navales consideran estas pruebas del *Holland* como un gran éxito.—*Harry*.

UN PRINCIPE PROCESADO

FOR TELEGRAMA
(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Venta de un cuadro de Botticelli.
Roma 23, 10'40 m.

Ante los tribunales de esta capital se ha presentado una denuncia contra el príncipe Chigi, gran maestro de ceremonias del cónclave, quien ha sido procesado.

Se acusa al príncipe de Chigi de haber vendido en 375.000 francos a un agente angloamericano el famoso cuadro de Botticelli *La Virgen y el Niño Jesús*.

Atormentadamente, el cuadro se encuentra aún en Roma.

El agente ha declarado que había adquirido el célebre cuadro para el Museo Nacional Británico.—*Mario*.

DE AYUNTAMIENTO

La recaudación obtenida por el arrendatario de consumos durante la semana del 5 al 11 del corriente ascendió a 4207.112,04 pesetas.

En la semana del 10 al 16 el cuerpo de guardias municipales verificó 413 denuncias y prestó 74 servicios.

El cuerpo de bomberos asistió a dos incendios y prestó otros servicios extraordinarios.

El alumbrado público por gas lució en los diez distritos de esta capital desde las siete y veinticinco minutos de la tarde hasta las cuatro y diez de la mañana, en los días del 10 al 17 del corriente.

Durante la misma semana se presentaron a las tenencias de alcaldía 194 denuncias por infracciones de las Ordenanzas municipales y fines de la alcaldía y se celebraron 194 juicios.

Muchas impuestas importan 989 pesetas.

En el mismo período los tenientes de alcalde giraron diferentes visitas y decomisos generos a numerosos establecimientos, especificados en unos distritos y en otros no por el *Boletín del Ayuntamiento*.

Las casas de socorro prestaron 1.695 servicios facultativos y 2.750 administrativos.

En los Mataderos municipales fueron degolladas 1.393 reses vacunas, 401 terneras y 4.373 lanaras.

Los derechos de degüello importaron pesetas 7.922,70.

En los cementerios fueron inhumados en el mismo período 629 cadáveres y 23 fetos.

EL CONGRESO ISRAELITA

FOR TELEGRAMA
(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

París 23, 11'45 m.

El Congreso israelita ha terminado sus sesiones en Basilea, acordando rechazar el proyecto de colonización de Chipre, propuesto por el delegado americano.

El Banco Colonial Hebreo creado por los judíos para fomentar la emigración a Siria y Palestina ha emitido 300.000 acciones que fueron suscritas en el acto por los congresistas.

Los israelitas han acordado en la última sesión crear varios periódicos redactados en hebreo y hacer uso de este idioma en todos sus libros de texto.—*Huerfano*.

COSAS DE MADRID

Oh, la policía.—Lo que es y lo que debe ser.—Las deficiencias.—Los abusos.—Los matones.—A los tribunales.—Uno que conoce el paño.—D. Ubaldo López.—Exposición y reglamento.—Juicios exactos.—Verdades como puños.—El crimen de la calle del Salitre.—La Paloma Azul.—Los que no ven, ni oyen, ni entienden.—Un escándalo y un aspirante.—Licencias falsas.—Un recuerdo.

Muchos individuos de la policía creen que somos enemigos del cuerpo, cuando es todo lo contrario.

Consideramos necesarios é indispensables los empleados de vigilancia.

Desearnos que se dignifique ese organismo del Estado; que los individuos que pertenecen al mismo sean personas idóneas é ilustradas, según el cargo que desempeñen, y que los destinos se confierten en inamovibles, para evitar que cobren funcionarios policíacos gratificaciones de tabernas, tonadillas, cafés cantantes, bailes de sociedad, rifas, etc.

Todo esto conviene a los policías en sus deberes, permitiendo por los favores recibidos abusos y más abusos.

Además, el cuerpo de vigilancia no cumple sus deberes, como lo demuestran las escasas investigaciones efectuadas para el esclarecimiento del crimen de la calle del Salitre y del asesinato del cura Melias.

Por desgracia, entre los inspectores hay algunos que más que funcionarios gubernativos y judiciales parecen matones de oficio que se entretienen en desahar, como tales autoridades y a altas horas de la noche, a los vecinos que se encuentran en sus domicilios, para jactarse después aquellos de estas baladronadas. Me consta esto último y podría referir un caso concreto.

Es ocasión de referir que si algún policía se encuentra mortificado por sus censuras, puede acudir a los tribunales de justicia; y en el caso de que se consideren caballeros, presenten las renuncias de sus cargos y como tales caballeros formulen las reclamaciones que aconseja el honor.

De lo contrario, si acuden con desplantes autoritarios, procederá contra ellos presentando la oportuna querrela ante los tribunales.

Los atropellos policíacos no desautorizan las censuras cuando éstas son justas y fundadas en hechos irrefutables.

Y dicho lo de antes, vamos a probar que todavía no hemos escrito nada tan duro para la policía como lo que aparece en una exposición dirigida al señor ministro de la Gobernación por D. Ubaldo López, ex jefe de orden público en Zaragoza y ex inspector especial de la provincia de Barcelona.

De esa exposición a la que acompaña un proyecto de reorganización de la policía, copiamos los siguientes párrafos, sin perjuicio de seguir otra día transcribiendo del curioso documento que tenemos a la vista.

Dice D. Ubaldo López estas grandes verdades:

«Para que la policía adquiera y retenga el prestigio y la fuerza moral que debe tener para llenar el objeto y fin principal de su institución, cual es la garantía del hombre honrado, la persecución constante del criminal y el sostenimiento del orden público, es condición indispensable la de que al nombrarse el personal se tenga muy en cuenta que sea apto, idóneo y no carezca de ilustración.»

«Las recomendaciones no deben atenderse, cuando las cualidades del recomendado no fueran buenas; esto es, cuando no reúna las de honradez, laboriosidad é ilustración relativamente necesaria.»

«No debe exigirse la misma educación, buenos modales é ilustración a un agente que a un inspector; pero tampoco debe suponerse, como el vulgo cree y la práctica constante casi hace suponer que sea verdad, que para policía vale cualquiera y mucho mejor si es un pilló ó un granuja.»

«Error crasísimo al que han dado pábulo constantemente, y es seguro que sin sospecharlo los ministros de la Gobernación, pues a cada momento se ha visto nombrado inspector de policía, al marido de la cocinera de tal ó cual personaje, al hermano de la doncella del otro, ó al primo de la portera del de más allá, cuando no es un licencioso de prestidito ó un reclamado por los tribunales.»

«Llamaron a eso de las once: un hombre, que llevaba sombrero de copa, pasó delante de mí con el cuello del abrigo levantado. No me fué sospechoso su aspecto, y dijo: «Señora Montilles, sin preguntar el piso (1).»

El gas estaba ya apagado en la escalera. Zacarías Lacarriére declaraba no recordar el color del abrigo, pero creía que llevaba un pañuelo de seda ó una bufanda gris.

«Era de fuerte corpulencia—añadió,—con bigote negro.

Pero la versión de la portera Isabel Poulain, mujer de Lacarriére, era un poco diferente.

Esta, el 8 de marzo, había visto un hombrecillo que subió a casa de la señora Montilles.

«Era castaño y pequeño—dijo,—por lo tanto, estoy persuadida de que es el mismo.

«Por qué? Fue la cocinera, la señora Antonia, como familiarmente se la llamaba en la casa, la que explicó cómo el hombre grueso y moreno y el pequeño y castaño, eran la misma persona.

«Esta buena mujer, abandonada a su emoción y al dolor de perder tan buen acomodo, se embrolló en sus explicaciones.

«Sí, yo he visto en casa de la señora un hombrecillo moreno, pero no le reconocía. No era del gran mundo. La señora había cambiado de costumbres hacía algún tiempo. Recibía mucha gente, y Anita decía: «La señora hará que nos asesinen recibiendo esta gentuza.»

La portera y la cocinera no se ponían de acuerdo acerca del color del cabello del hombrecillo. Sin embargo, una y otra afirmaban que se apodaba el *Gringale*. La portera dijo a M. Creneaut que era el hombrecillo moreno el que subió la víspera; pero fué menos explícita ante el juez, donde dijo primero sí y luego no.

No teníamos como indicio más que estas referencias contradictorias y los objetos que había dejado el asesino. Era poco. La cocinera

les de justicia, ó a otras cosas a la vez, y á otros que por su dudoso modo de vivir y reprobada conducta pública y privada, son causa del desprestigio de sus compañeros y de todo el cuerpo en general.

«Si entramos á examinar el modo de producirse con el público esta clase de servicios, veremos con frecuencia que sus intenciones y malas formas son causa de que las personas con quienes tratan les falte al respeto, originándose disputas por las que siempre queda mal parado el principio de autoridad y de que á veces un ciudadano pacífico y honrado se vea preso, vejado y denunciado á los tribunales por desobediencia y desacato siendo la causa principal, el mal proceder del agente ó inspector por su falta de instrucción y de precisión.

«Esto hace que la policía sea odiada del público, y que esta, por lo general, huya de ella como de un pestado, rebujándose su trato y absteniéndose de suministrarle noticia alguna acerca de cualquier delito que haya llegado á su noticia.»

No pueden decirse más verdades. Se conoce que el Sr. López es un buen sastre que conoce el paño.

Con motivo del crimen de la calle del Salitre, el secretario de la delegación del Hospital y el inspector que practican las primeras diligencias al descubrirse el delito hicieron mucho y bueno. Sus gestiones fueron propias de buenos policías.

Después el delegado y sus agentes nada han efectuado para el esclarecimiento de los autores del crimen.

En el bote de la Paloma Azul, á donde concurrió el cabo Marín, habu en la puerta peral-nuevemente dos guardias de seguridad. Por cierto que uno de los socios creyó que así lo dijo, que había que abonar cinco pesetas diarias, importe del sueldo de aquellos dos empleados.

¿Nada vieron esos guardias? No observaron con quién salió ni con quién habló por los alrededores del local el interior? Los socios para la fiesta fueron pocos; se cotaron para gastos á 50 reales cada uno.

El delegado estuvo las noches de verbenas recorriendo el distrito, llevando á ambos lados á dos aretes, de sonbrero de anchura alta, chaqueta corta y sendos garrotes.

Se dice que esos agentes han venido á ser poco del pueblo y desconocen hasta las calles de Madrid.

Son de recientes nombramientos, como el del Sr. B., que nadie conoce en las delegaciones.

Con agentes de la índole indicada no es posible averiguar nada de los hechos del crimen. El público se reserva de hablar delante de ellos.

Por último, la noche que se realizó el crimen dos agentes del distrito del Hospital andaban por el de la Universidad en busca del individuo que se fugó días antes después de haber robado un alfiler al director de una banda de música.

A las tres de la madrugada el agente Elias y otro fueron al referido distrito de la Universidad para buscar á su vez á los dos compañeros.

¡Buena vigilancia la del distrito del Hospital! Con esta policía nada conseguirá el gobernador civil Sr. Liniers.

Y todavía añadiré algunas otras muestras de la deficiencia de la policía: A consecuencia de un escándalo que la madrugada del domingo promovió un aspirante á oficial de los racionamientos nombrados con destino al gobierno civil, el señor Liniers ha dispuesto que el citado edificio se cierre durante las altas horas de la noche, no permitiéndose la permanencia en él más que al inspector y al telegrafista de guardia.

El señor gobernador impuso ocho días de suspensión de empleo y sueldo al referido aspirante.

El ex delegado de vigilancia Sr. Robber tenía conocimiento del servicio practicado sobre el descubrimiento de licencias del ejército, falsas.

Una de éstas parece fué recogida; lo que no se sabe es si entendiendo en el particular los tribunales de justicia.

Contra el falsificador nada se hizo. El gobernador debe tener conocimiento del asunto.

El día en que se detuvo al inquilino de la casa por donde se efectuó el escape para el robo del establecimiento de estacas é escritorio de la calle de la Concepción Ja-

44 LAS MEMORIAS DE GORON

JEFE DE LA POLICIA DE PARIS

Traducción de Ricardo Vinuesa

ILUSTRACIONES DE ROJAS

Te beso donde mis labios ardientes producen tu sola felicidad.

P. S. Te repito que, por Pablo, rasgues, como siempre, esta carta.

«¡Diablo!—dijo alguno de nosotros— dos puños, un cinturón, una carta, como quien dice, cuatro tarjetas dejadas imprudentemente. Es demasiado para un asesino tan sagaz como parece ser este.»

En efecto, no era menester mucha imaginación para comprender que el criminal había preparado habilmente la *mise en scene* á que asistíamos. Yo mismo hice observar que las manchas de esperma sobre el tapiz debían haber sido hechas de intento, como para aparentar que en su turbación buscó debajo de todos los muebles su cinturón sin poderlo encontrar. En los puños, limpiando ligeramente la sangre que los cubría, vimos la marca de un camisero de Nancy, y en el interior también escrito con tinta: «Gaston Geissler.»

Era muy improbable que el asesino hubiese dejado rastros tan ciertos de su paso; sin embargo, sucede á veces que los criminales que han preparado un golpe con la mayor habilidad cometen imprudencias.

Los asesinos, generalmente, son menos astutos de lo que se les supone. Dudábamos todos del valor de esos extraños cuerpos del delito, pero decíamos:

«NOTA. Queda prohibida la reproducción.»

«¿Y si fue verdad? El asesino era indiscutiblemente el amante de la víctima. En la cama se veía todavía la huella de dos cuerpos y nosotros ya sabíamos que la señora Montille era una *coquette*».

Pasamos al comedor y M. Guillot se sentó al lado de la mesa con su escribano, tomando algunas notas rápidas y procediendo á los interrogatorios preliminares.

Yo me puse á examinar detenidamente la habitación. La Montille era una mujer que no carecía de gusto; el comedor estaba tapizado de tela oscura sobre la cual se destacaban las formas elegantes y graciosas de un mobiliario Luis XV. El salón estaba puesto al estilo Luis XVI, bastante bonito, con estanterías de ébano bibelots japoneses y cuadros con firmas célebres.

El tocador haciendo juego con el salón, estaba capitoneo de raso negro, rodeado de divanes; había *un chaise longue* y una gran mesa de toilette. El dormitorio era de raso rojo; en medio se elevaba una gran cama de ébano, coronada por una colgadura con iniciales M. R. Junto al lecho un secrétaire soportaba una lámpara y varios libros. Había uno que aún estaba abierto y era una novela titulada *El jugador*, un relato melodramático del asesinato de una muchacha por su amante que la había matado para robarla 2.500 francos.

La lectura se había interrumpido en la penúltima página, folio 289, pues las últimas líneas del capítulo, contenían estas palabras:

«Y Julio, saliendo del lecho, miró á su querida á la luz de la lámpara y se dijo: —¡Sí, duerme...»

«Y apoderándose de un puñal con mango de marfil la asesinó.»

Las coincidencias más extraordinarias de los novelistas no llegarán nunca á la fuerza dramática de la casualidad misma.

Entre las dos ventanas estaba situada la caja de caudales encerrada en un mueble de peral oscuro, cuya puerta entreabierta tenía también las huellas de los dedos del asesino.

En el cuarto de la doncella, sobre la cama en que yacía el cadáver de la niña, se recogieron completamente ensangrentados los libros de doctrina de la pequeña, que había repasado antes de dormirse, porque estaba en vísperas de hacer su primera comunión.

Sin embargo, M. Guillot, que tenía en su poder los interrogatorios que Creneaut había verificado por la mañana con los porteros y criados, se encontraba ante esta dificultad inextricable: la necesidad de una referencia más ó menos exacta acerca del presunto asesino.

«¡Ah! ¡la novela en la portera! ¡Qué terrible y peligroso prefacio de todas las instrucciones! Y qué bien comprendí entonces lo que por entretenimiento había estudiado en el proceso Troppman: las referencias no tienen ningún valor para la policía, y los chismorreos de las porteras y de las comadres del barrio no sirven de ordinario más que para proporcionar argumentos á los abogados listos.»

Esta vez, sobre todo, esos cuentos tomaron de repente gran importancia por haber sido consignados en los interrogatorios oficiales del comisario de policía, y motivaron la creación de una verdadera leyenda: la leyenda del hombre bajito y moreno.

El portero, Zacarías Lacarriére, decía: «...»



Cadáver de Mad. de Montille en la Morgue.



Cadáver de Anita Gremoret en la Morgue.

rónias, estaba en la esquina y próximo a los vigilantes, la mujer del detenido. El delegado de la Latina podrá creer que la captura de ésta no tenía importancia, en duda porque aquella también habitaba con su marido en la calle del Nuncio, lugar donde apareció la boca de la mina. ¡Vaya una policía!

El Donado Hablador.

LAS REFORMAS EN ESTADO

Las plazas que, con arreglo a los reales decretos que ayer publicamos, se suprimen son:

Table with 2 columns: Position and Amount. Includes 'Un ministro residente en Berna', 'Un secretario de primera clase en la Asunción del Paraguay', etc.

Bajas en el servicio consular.

Table with 2 columns: Position and Amount. Includes 'Puestos que pagaba el presupuesto de la Península', 'París - Agregado comercial', 'Bayona - Vicescánsul', etc.

Table with 2 columns: Position and Amount. Includes 'Puestos que pagaba el presupuesto de Filipinas', 'Hong-Kong - Consol de 1.ª clase', 'Singapur - Vicescánsul', etc.

RESUMEN

Table with 2 columns: Category and Amount. Includes 'Importe de los puestos suprimidos que pagaba la Península', 'Idem de los id. id. que pagaba el presupuesto de Filipinas', etc.

ECONOMIAS

Table with 2 columns: Position and Amount. Includes 'Sto. Domingo - De Consulado general se reduce a Consulado de segunda', 'Port-au-Prince - De id. de primera clase se reduce a idem de id.', etc.

Nuevos consulados a que se satisficieran por el presupuesto de Filipinas.

Table with 2 columns: Position and Amount. Includes 'Havana - Consol general', 'Havana - Vicescánsul', 'Cienfuegos - Consol de segunda clase', etc.

RESUMEN

Table with 2 columns: Category and Amount. Includes 'Estado A', 'Estado B', 'Estado C', 'Estado D', etc.

Economía efectiva.

En Salamanca hay temores de que se reproduzcan los disgustos entre católicos y liberales.

DE LA GRANJA

Agosto 20. La vida tranquila y apacible que se hace en este Real Sitio, es natural consecuencia de sus condiciones. Aquí no veranea ningún hombre político cuyas opiniones sea necesario conocer; aquí no hay casines en donde se baile hasta la madrugada; aquí a las doce de la noche hay en todo el pueblo religioso silencio. Solo se oye en paseos por los jardines, en los cuales danzas y galanes entonan diariamente la eterna serenata del amor, y en preparar excursiones a estos pittorescos alrededores, tanto, que si alguno quisiera conocer la vida de La Granja, tendría que ir a buscarla en las hermosas alamedas de la calle de Valsain ó en las blancas carreteras de las máximas amenas de Ventura de la Vega, de Brótón ó de Serra, ó alguna de los más graciosos vaudivilles traducidos del francés. Como S. A. la infanta doña Isabel desde que tuvo conocimiento de la enfermedad de la señora condesa de Supurunda, no va a ninguna clase de fiestas, hay muchas aplazadas hasta que pase el luto tan religiosamente guardado por S. A. Cuando pase el novenario se celebrará una excursión, se dará a los niños de la colonia la tradicional fiesta de repartirles juguetes: los niños pobres serán obsequiados por la misma infanta con una suculenta merienda, y habrá una función de teatro en la que se harán aplaudir con entusiasmo los distinguidos donantes de la colonia veraniega, entre los que hay algunos como don Basilio Arenal y D. Juan Pérez Seoane.

Mucho se ha hablado estos días de los tradicionales festejos que todos los años se celebraban el día 25 de agosto en honor de San Luis, rey de Francia, y que hacía que afluiese extraordinaria concurrencia a la población por ser ese día, según el día clásico, como es el día de San Fernando en Aragón y el día de la Virgen de agosto en San Sebastián, por este año, desgraciadamente, los tales festejos no se celebrarán. No pudiendo el Ayuntamiento, presidido por D. Juan Velasco, costear unos festejos dignos de la importancia de este pueblo, se ha intentado imitar a todas las provincias y pueblos de España para que fuesen costeados por la industria y el comercio de aquí; pero las entusiastas gestiones de las dignas personas que formaban la comisión nombrada al efecto se han estrellado en la extraña apatía de ciertos elementos que acaso fuesen los más beneficiados al dar animación a este Real Sitio. Y ha sido una verdadera lástima, porque yo sé de buena tinta que se pensaba celebrar una batalla de flores para la cual tantos elementos hay aquí; haber dado bailes en el salón de comedores, iluminar varias fuentes que hubiesen hecho fantástico efecto al correr sus aguas y otras mil novedades que seguramente hubiesen hecho venir muchos forasteros, pues ya la compañía del Norte había prometido en caso de celebrarse festejos, poner trenes a precios reducidos.

El Real Sitio de La Granja tiene naturales y muchos encantos para que los forasteros lo pasen aquí bien, es seguro que el día de San Luis está este tan animado como de costumbre; así lo hace esperar la grandiosa de habitaciones que hay en los hoteles y la animación que ya se nota, precursora de la que dicho día y algunos más habrá. Los madrileños, abrasados por el horrible calor de la corte pueden pasar un buen día saliendo de Madrid, y viniendo a pasar aquí el 25 en que corren todas las fuentes y habrá función de gala en el teatro. Nada más por hoy, señor director: ya sabe usted que de cuantas novedades ocurren tendré, como siempre, al corriente a los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

TOROS EN BILBAO

Bilbao 23, 4'27 t. Con una entrada soberbia se ha corrido este toro de Benjumea y uno de Anastasio, siendo matadores Guerra, Lagartillo y Reverte. La presencia de Rafael fue saludada con pitos y palmas. El primer toro, Relamido, cárdeno y fino, sacó unido, Molina y Esco le picaron ocho veces, sufriendo dos caídas y perdiendo un caballo. Pataterillo y Juan le pusieron tres buenos pares. Rafael dió varios pares bajos cambiados, y después de una facha pesada, un pinchazo en hueso y media lástima, terminó por un descabello. El segundo, Molinero, negro, basto, buen mozo, salió persiguido. Rafael sale persiguido. Chano y el Chato le aplicaron siete puyazos, sufriendo cuatro caídas y la pérdida de dos caballos. Tomás y Galea encontraron al toro quedado. Banderilleros superiormente. El Guerra preparó el corapé. Lagartillo pasó bien y dió un volapié alcañalido, entrando perfectamente. Se le concedió la oreja. Bilbao 23, 4'42 t. El segundo, Molinero, negro, basto, buen mozo, salió persiguido. Rafael sale persiguido. Chano y el Chato le aplicaron siete puyazos, sufriendo cuatro caídas y la pérdida de dos caballos. Tomás y Galea encontraron al toro quedado. Banderilleros superiormente. El Guerra preparó el corapé. Lagartillo pasó bien y dió un volapié alcañalido, entrando perfectamente. Se le concedió la oreja. Bilbao 23, 4'53 t. Torero, Saave, negro. De primera intención Melones propina un marronzazo enorme. A petición del público Guerra ordena al picador se retire del ruedo. Melones así lo hace; pero cambia de chaqueta y sale nuevamente, siendo otra vez retirado. Chano y Charpa mojan seis veces, con tres caídas y pérdida de un caballo. Después de la suerte de banderillas Reverte efectúa una faena regular y da fin con una media estocada en el alto, descabellando al primer intento. Bilbao 23, 6 t. El cuarto, Media Luna, negro, fué picado por Esco y Melones. Este cayó al descubierto, siendo resgado por el toro aparatadamente y llevado a los médicos. Resultó ileso y volvió a mojar, recibiendo una ovación. Guerra le hizo un quite superior. Los banderilleros bien. Guerra acabó con el toro de una estocada monumental y recibió la oreja. El quinto, Chiquero, tambor negro. Recibió de Esco y Chano tres varas. Guerra sacó una matanza perfecta, recibiendo un palmetazo en un brazo. Lagartillo se vió también muy comprometido en un quite. Este diestro brindó al tendido del sol, hizo una faena regular y dió un pinchazo y media estocada buena, que precedió a un descabello. Después de tres puyazos y la oreja. El sexto, Señoría, cárdeno careto, fué castigado bien por Melones y Charpa, y mató cinco caballos. Tomás y Curriñe le pusieron par y medio buenos. Reverte brindó el toro a la duquesa de Nájera; hizo una faena aplaudidísima y propina un marronzazo enorme. Después de la matanza, recibió la oreja del toro y un regalo de la duquesa, consistente en un alfiler de brillantes. La ovación al diestro fué delirante. El último, Liebre, fué castaño. Aventurero y Trascala le castigaron con lá varas; Pataterillo y Juan le adoraron regularmente, y Babé Chico, después de pasarla corta y ceño, le dejó una estocada caída, que hizo innecesaria la puntilla. Mencheta

LA PESTE BUBONICA

NOTICIAS

Dicen de Talavera que el celoso alcalde D. Jorge Rodrigo y Sánchez, merece plácemes por la actividad que despliega en el cumplimiento de las órdenes dadas por el gobierno referente a vigilar los trenes que proceden de Portugal; cuyo fin se consigue por todas las noches en la estación de la vía férrea con el personal facultativo necesario y brigada sanitaria, é inspecciona los viajeros que regresan del vecino reino, haciendo que sean desinfectados y dejándolos después sujetos a visita médica.

La Junta provincial de Sanidad de Cádiz ha acordado pedir al señor ministro de la Gobernación el restablecimiento de la inspección sanitaria en La Línea, visto que Inglaterra admite libremente las prescripciones de Portugal, y en Gibraltar no se practican todas las precauciones sanitarias oportunas. Coincide la petición de dicha Junta con las indicaciones que en el mismo sentido hicimos, y cuyo fundamento ya se puede observar. Porque, en efecto, sería un candidato insigne suponer que se puede estar garantizado con las precauciones sanitarias inglesas, sabiéndose que dicha nación prefiere siempre el comercio a la salud. Unas y otras indicaciones parece que han sido desatendidas, porque se han pedido a La Línea noticias del estado en que se encuentra la estufa de desinfección, habiendo contestado el alcalde de dicha villa, previa consulta al médico titular D. Francisco Escobar, que fué quien tuvo a su cargo la inspección sanitaria desde su erección hasta que terminó por orden del entonces ministro de la Gobernación Sr. Aguilera.

Recordamos que todos los senadores y diputados a Cortes por la provincia de Cádiz piden al ministro que continúe la inspección sanitaria en la forma que espusimos, es decir que al frente de ella siga a el Dr. Escobar, asignándole una gratificación para no perjudicar los intereses del Estado.

Los telegramas de Inglaterra, Francia, y en general de Europa, así como también de Argelia y Alejandría dan cuenta de las medidas tomadas en todas partes contra las procedencias de Portugal.

Las estufas de desinfección procedentes de Alicante y Valencia han llegado por la estación del Mediodía y han salido por la del Norte para Valencia de Alcañतर y Tuy, sin entrar en Madrid.

Y a sido una verdadera lástima, porque yo sé de buena tinta que se pensaba celebrar una batalla de flores para la cual tantos elementos hay aquí; haber dado bailes en el salón de comedores, iluminar varias fuentes que hubiesen hecho fantástico efecto al correr sus aguas y otras mil novedades que seguramente hubiesen hecho venir muchos forasteros, pues ya la compañía del Norte había prometido en caso de celebrarse festejos, poner trenes a precios reducidos.

El doctor Pino ha visitado en el hospital Militar de Lisboa a un soldado ingeniero procedente de Oporto, que ingresó en el hospital el día 20 y presentaba como síntomas de enfermedad sospechosa dos pequeños bubones inguinales.

Según telegrama de nuestro consúl en Oporto, antes ayer hubo tres nuevos casos de peste, dos de los cuales fueron seguidos de muerte y uno que ofrece esperanzas de salvación.

En Badajoz han descubierto los carabineros de este distrito clandestino de equipajes en el sitio llamado Los Pelicatos, habiéndose impuesto a los dueños 500 pesetas de multa.

La enferma detenida en Fuentes de Oñoro era una alienada que no presentaba síntoma alguno de la enfermedad sospechosa. Se la ha dejado pasar.

El señor ministro de la Gobernación, acompañado del señor doctor general de Sanidad y del Sr. Aguilera, visitará hoy por la tarde el Asilo de Santa Cristina para ver si puede establecerse allí una estación permanente de desinfección aprovechando una estufa que hay en el Asilo.

No tienen fundamento las censuras que en un telegrama se habían dirigido a la inspección sanitaria de Tuy. El Español hace constar, con razón, que se ha recibido un telegrama del inspector jefe, Sr. Jimeno, el cual, después de haber visitado la estación de Tuy, comunica al director de Sanidad una satisfacción por el buen montado que está el servicio, pidiendo además material sanitario para perfeccionarlo.

El Dr. Malo, ateniéndose a las instrucciones recibidas, procede en el cumplimiento de sus deberes profesionales con la independencia y la energía que sus superiores le han recomendado.

En la estación de las Delicias han sido desinfectados y sometidos ayer a observación veinte viajeros procedentes de Portugal y de Valencia de Alcañतर.

El acuerdo del gobierno portugués de no aislar a Oporto ha motivado, según hemos oído, un cambio de impresiones entre los diplomáticos extranjeros que se encuentran en Madrid.

Parece que se ha convenido en la necesidad de que las potencias europeas de común acuerdo a España el aislamiento absoluto por tierra con todo el territorio portugués, y que en este sentido los diplomáticos extranjeros han telegrafiado a sus gobiernos respectivos.

Es natural. Como será natural, si no atendemos la indicación, que Europa se aisle de toda comunicación con España.

Un periódico hablaba anoche de un caso de peste bubónica en Madrid. La noticia no es cierta en modo alguno, pero se sabe cómo nació. Entre correspondientes de periódicos de provincias la dió uno, como bromo; a los demás. Algunos caeron en el lazo y la telegrafía entre los despachos quedaron sin curso.

Después se adornó el rumor con detalles de una supuesta invasión de portugueses por la parte de Salamanca, de los cuales algunos se habían refugiado en el Escorial. También está ha resultado falso. Se conoce que hay quien trata de alarmar, y se dará cuenta de que el público está preparado contra estas bromitas, que realmente tienen poca gracia.

El director del balneario de Verio telegrafía que informes fidedignos le permiten asegurar que en Chaves no ha ocurrido caso alguno sospechoso de peste y que la salud en dicho punto es la normal.

Anoche no había en el ministerio de la Gobernación noticias de nuestro consúl en Oporto. Solo se tenía un despacho de nuestro representante en Lisboa, quien comunicaba que antes ayer se había registrado en Oporto.

Federación fabril un proyecto.

Barcelona 23, 1'20 t. Se ha señalado los días 8, 9 y 10 del próximo setiembre para la celebración de un Congreso obrero, en el que se discutirá la conveniencia de constituir la Federación fabril y manufacturera española, y el modo y forma de realizarla. Se estudiará si cabe en la Federación, caso de aprobarse, los ramos anexos a las industrias textiles. Se fijará la residencia del comité y se nombrará el secretario general.—Figueroa. Camino de Madrid. Bilbao 23, 1'5 t.

El Sr. Villaverde, que se proponía asistir a la corrida de hoy, ha salido precipitadamente para Zaldívar a las once de la mañana, habiendo recogido su equipaje y trasladado a tomar el tren del Norte que sale a las doce y media para Madrid. Dices que la suspensión de baños y precipitación del viaje están motivadas por la enfermedad del Sr. Silvea.—Mencheta. Huelva. Cádiz 23, 6'35 n.

Dices que mañana se declararán en huelga los mozos de la limpieza pública.—Noya. Fiestas. Bilbao 24, 1'15 m.

Han sido escrituradas Guerra y Reverte para lidiar cuatro corridas el año próximo. La empresa está, además una combinación con otros matadores. En el muelle de Naja se han quemado vistosos fuegos artificiales. Desde la ría los han presenciado numerosas embarcaciones. Después cantó el orfeón Bilbao en la plaza Nueva y se quemaron dos toros de fuego en el paso del Arenal.—Mencheta.

DREYFUS

FOR TELEGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR) La audiencia de ayer. Rennes 23, 11 m.

Comienza la sesión de hoy del consejo de guerra con la declaración del capitán Rey, que reproduce su declaración de 1894, manifestando que Dreyfus hablaba siempre de movilización y concentración de fuerzas como deseso de saber. El comandante Dervin confirma que Dreyfus provocaba iguales conversaciones con los empleados de las distintas secciones del ministerio de la Guerra.

El comandante Duchatel refiere las confidencias que le hizo Dreyfus acerca de su vida íntima y de sus pérdidas en el juicio. El Sr. Dubreuil, propietario en París, declara a su vez haber conocido a Dreyfus en casa del Sr. Bodson, donde también se encontraba a la sazón un agregado de la embajada alemana, pudiendo observar la amistad que existía entre el capitán Dreyfus y el Sr. Bodson. Bodson le dijo al momento que Dreyfus era amante de su esposa, añadiendo que poseía pruebas para hacer arrojar del ejército al citado Dreyfus.

Los abogados reclaman que se haga una información acerca de la moralidad del testigo Dubreuil. Este no puede precisar mayores datos. Dreyfus protesta energicamente y dice que nunca comió en casa de Bodson con agregado alguno. Fide que el Sr. Dubreuil diga el nombre de la persona aludida. El capitán Valdaud declara que vio muchas veces a Leblais en el despacho de Picquart.

Declara el comandante Leroud que en las Escuelas prácticas de tiro de 1896, vió a Esterhazy, a quien juzgó de escasa competencia en asuntos de artillería. Dice que en el mismo año le habló el coronel Goussier del mismo Esterhazy, y sus informes le dejaron toda alguna acerca de la culpabilidad de este último.

Se le da la declaración prestada por Esterhazy ante el Tribunal de Casación. Declara el general Gouss, desmintiendo rotundamente que Esterhazy fuese el hombre de confianza del Estado mayor.—Argus. Rennes 23, 6'50 m.

El laboratorio militar de piroteña ha procedido al examen de las cajas sospechosas enviadas al abogado Sr. Labori. De dicho examen ha resultado que las cajas contenían varios frascos con bálsamos distintos para la curación de heridas. Se cree que el hecho es obra de algún chusco poco afecto a Dreyfus.—Fabra. Rennes 23, 12'45 t.

Continúa su declaración el general Gouss. Dice que el ministro de la Guerra veía con malos ojos que los oficiales del ministerio tuviesen relación de amistad con Esterhazy, a tal punto que cuando aquellos supieron que iba a emprenderse una campaña contra Esterhazy quisieron advertir a éste, pero el ministro no lo permitió.

Solamente cuando el general Sausser dió orden de poner en libertad a Esterhazy, se decidieron a exonerarle en el ministerio. El general Gouss estima que quien únicamente comprometió al estado mayor durante la información judicial, fué el coronel Dupuy de Clam.

Labori pregunta a Gouss si asume la responsabilidad de los actos de Dupuy al ocomunicar éste a Esterhazy documentos que tenía en su servicio. El general Gouss responde negativamente. Niega también haber asistido a la reunión en que se discutió que medidas debían tomarse en favor de Esterhazy.

Labori.—El general Sausser mandó poner en libertad a Esterhazy porque fué engañado por el estado mayor. A una pregunta del presidente, contesta el coronel Gouss que ignora si Esterhazy y Sausser se comunicaban.

El general de Brigada desmiente categóricamente la declaración de Esterhazy de haber falsificado el borrador de acuerdo y por orden suya. Desprecio—dice—esas mentiras y las rechazo con todo el desden que se merecen. Estas palabras producen sensación en el auditorio.

Declara el general Lebellin Dieudonné, director de la Escuela de Guerra. Dice que el carácter de Dreyfus era discol y le obligaba a reprenderle con mucha frecuencia. Dreyfus replica que esas representaciones y las malas notas que injustamente le daban en la Escuela de Guerra, eran porque no querían que hubiese oficiales judíos en el estado mayor.

Niega los supuestos respecto a alsacianos y loreneses que le han atribuido.—Argus. Extranjero. Huelga en el puerto. Ruen 23.

Ha estallado una huelga entre los coreros del puerto, los cuales han provocado manifestaciones tumultuosas y han ejercido gran influencia sobre los trabajadores que no han querido abandonar sus puestos. La policía ha intervenido, deteniendo a los principales instigadores de estos desórdenes.—Fabra. Estatu de la Virgen. Roma 23.

El sábado próximo se inaugurará en Suse, a 8.500 metros de elevación, el monumento con la estatua colosal de la Virgen María.—Fabra. Fiestas. Bilbao 24, 1'15 m.

Ha sido fijado ya el horario en esta forma: El día 30, fecha de la constitución del Congreso, se dará a las siete de la mañana la misa de comunión en la capilla del Santo Cristo, para los socios titulares y honorarios; la dió uno de los preladados. A las nueve y media de la mañana, solemne misa pontifical. La capilla de música de la catedral estrenará una misa del maestro Barrera. El sermón estará a cargo del señor obispo de Lugo.

A las tres de la tarde tendrá lugar la sesión primera del Congreso. Se cantará el Veni, Creator Spiritus. Seguirá la apertura del Congreso por el señor presidente del mismo. El Congreso pasará a constituirse en secciones. Día 31.—A las nueve y media de la mañana se celebrará la segunda sesión pública, ó sea para todos los socios. Pronunciará y leerá discursos los señores conde de Orgaz, D. Antonio Royo, catedrático de la Universidad de Valladolid, y D. Luis Montoto, abogado de Sevilla. Terminará con la antifona Tu es Petrus. Por la tarde asistirán los socios a las secciones a las tres y media. Día 1.º de setiembre.—Sesión a las nueve y media de la mañana. Discursos.—D. Alfredo Brañas, catedrático de la Universidad de Santiago; D. Antolín López Peña, doctoral y profesor de Burgos; D. Francisco Rubio, arcepietra de San Sebastián de Barrameda. Día 2.—Hora de sesión: la misma de los demás días. Oradores: D. Marcelo Macías, D. Francisco Casco, catedrático de la Universidad de Sevilla, y D. Manuel Polo y Peñarola, catedrático de Valencia. Las secciones celebrarán sus sesiones particulares a la misma hora que el día anterior. Día 3.—Solemne misa pontifical a las nueve y media; oficiará el señor pronuncio de San Santidad; predicará el señor cardenal de Santiago, Sesión a las cuatro de la tarde; aprobación de las conclusiones. Lectura del mensaje a San Santidad. Te Deum. Día 4.—Cortamén literario a las cuatro de la tarde; Memoria del secretario; distribución de premios; discurso del presidente, D. Antolín López Peña; lectura de algunas de las composiciones premiadas. El laureado orfeón burgalés cantará en los intermedios. Se nos suplica llamemos la atención del señor director de Sanidad sobre la existencia de miles de cargas de estiércol que hay en unos tejares que lindan con el colegio de Lugo, inmediatas al hospital de San Juan de Dios, y que pueden constituir un foco de infección atestatorio contra la salud pública. Varios caballeros y señoras de la colonia Madrileña que veranean en Orcodilla, se proponen hacer el próximo día 25, festividad de San Luis en la Granja, el viaje a pie a dicho real sitio. Los expedicionarios saldrán en las primeras horas de la madrugada del próximo viernes, haciendo el viaje de ida por el puerto de Fuenfria, y el regreso por el de Navacerrada, total unos 50 kilómetros. Se preparan animados festejos para los días 8, 9 y 10 de setiembre, organizados por la colonia madrileña que en Orcodilla es este año numerosa y distinguida. El centro obrero de Gijón ha inaugurado una serie de conferencias económicas-científicas, encaminadas a ilustrar a los trabajadores en general. La primera tuvo por tema 'El capital'. A consecuencia de una cuestión personal surgida entre el secretario del gobierno civil de Barcelona y el empleado del mismo centro Sr. La Portilla, el primero ha sido destinado a Canarias. El gobernador civil ha impuesto multas a varias buñoleras por haber infringido las instrucciones que había dado respecto a la hora del cierre de dichos establecimientos. Varios electores del distrito del Congreso están organizando un banquete para el día 30 en honor de los Sres. D. Antonio de Aguilera y D. Antonio Munsari, teniente alcaide y concejal respectivamente del mismo, por su campaña en beneficio de los intereses del distrito. En Gijón, y a consecuencia de una rayera promovida en un establecimiento de bebidas entre varios individuos, ha resultado gravemente herido en el pecho el picador de toros Rafael Uco (Colita). La junta provincial de Beneficencia de Cádiz, después de una visita de inspección que ha durado dos años, ha mandado a los tribunales a los empleados de la sucursal primera del Monte de Piedad, y ha suspendido de empleo y sueldo al depositario de la Caja de Ahorros. Así lo telegrafian a un colega. Telegrafian de Cádiz: 'La Diputación provincial adeuda a los maestros públicos de la provincia once años de sobrestados. De esos maestros, el que más cobra 126 pesetas al año. Durante estos once años ha celebrado más de cuatrocientas sesiones la expresada corporación y no se adeuda un céntimo por concepto de dietas a los asistentes a ellas.' Escriben de Oviedo que siendo insoportable su situación a consecuencia de las huelgas, se han cerrado los talleres de la fabrica de Alameda, liquidando a los obreros los jornales que tenían devengados. Los obreros, en número de 900, se han reunido, acordando mantener la huelga, publicar un manifiesto y celebrar un meeting. El conflicto reviste caracteres graves, según dicen los periódicos locales. La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes autorizando a D. José Muñoz Escamez para establecer un hotel de ventas públicas y judiciales en Sevilla y Bilbao. MARINA.—El Sr. Villaverde convocando a oposiciones para cubrir ocho plazas de aspirantes de marina para el curso que ha de empezar en la Escuela Naval en la que se abre próximo.

Telegramas de la agencia Fabra

Paris 23, 1'20 t. Clausura: Exterior español, 59-80. Apertura: 3 por 100 francés, 99-97. Clausura: 3 por 100 francés, 100-01. Paris 23, 1'20 t. Apertura: Exterior español, 58-75. Clausura: Exterior español, 59-12.

UN COMPLIT EN FRANCIA

CONTRA LA REPUBLICA POR TELEGRAFO Paris 23, 1'20 t. Continúan las cosas en el mismo estado en la calle de Chabrol. Completa calma.—Fabra.

EL CONGRESO CATOLICO DE BURGOS

Se ha fijado ya el horario en esta forma: El día 30, fecha de la constitución del Congreso, se dará a las siete de la mañana la misa de comunión en la capilla del Santo Cristo, para los socios titulares y honorarios; la dió uno de los preladados. A las nueve y media de la mañana, solemne misa pontifical. La capilla de música de la catedral estrenará una misa del maestro Barrera. El sermón estará a cargo del señor obispo de Lugo. A las tres de la tarde tendrá lugar la sesión primera del Congreso. Se cantará el Veni, Creator Spiritus. Seguirá la apertura del Congreso por el señor presidente del mismo. El Congreso pasará a constituirse en secciones. Día 31.—A las nueve y media de la mañana se celebrará la segunda sesión pública, ó sea para todos los socios. Pronunciará y leerá discursos los señores conde de Orgaz, D. Antonio Royo, catedrático de la Universidad de Valladolid, y D. Luis Montoto, abogado de Sevilla. Terminará con la antifona Tu es Petrus. Por la tarde asistirán los socios a las secciones a las tres y media. Día 1.º de setiembre.—Sesión a las nueve y media de la mañana. Discursos.—D. Alfredo Brañas, catedrático de la Universidad de Santiago; D. Antolín López Peña, doctoral y profesor de Burgos; D. Francisco Rubio, arcepietra de San Sebastián de Barrameda. Día 2.—Hora de sesión: la misma de los demás días. Oradores: D. Marcelo Macías, D. Francisco Casco, catedrático de la Universidad de Sevilla, y D. Manuel Polo y Peñarola, catedrático de Valencia. Las secciones celebrarán sus sesiones particulares a la misma hora que el día anterior. Día 3.—Solemne misa pontifical a las nueve y media; oficiará el señor pronuncio de San Santidad; predicará el señor cardenal de Santiago, Sesión a las cuatro de la tarde; aprobación de las conclusiones. Lectura del mensaje a San Santidad. Te Deum. Día 4.—Cortamén literario a las cuatro de la tarde; Memoria del secretario; distribución de premios; discurso del presidente, D. Antolín López Peña; lectura de algunas de las composiciones premiadas. El laureado orfeón burgalés cantará en los intermedios. Se nos suplica llamemos la atención del señor director de Sanidad sobre la existencia de miles de cargas de estiércol que hay en unos tejares que lindan con el colegio de Lugo, inmediatas al hospital de San Juan de Dios, y que pueden constituir un foco de infección atestatorio contra la salud pública. Varios caballeros y señoras de la colonia Madrileña que veranean en Orcodilla, se proponen hacer el próximo día 25, festividad de San Luis en la Granja, el viaje a pie a dicho real sitio. Los expedicionarios saldrán en las primeras horas de la madrugada del próximo viernes, haciendo el viaje de ida por el puerto de Fuenfria, y el regreso por el de Navacerrada, total unos 50 kilómetros. Se preparan animados festejos para los días 8, 9 y 10 de setiembre, organizados por la colonia madrileña que en Orcodilla es este año numerosa y distinguida. El centro obrero de Gijón ha inaugurado una serie de conferencias económicas-científicas, encaminadas a ilustrar a los trabajadores en general. La primera tuvo por tema 'El capital'. A consecuencia de una cuestión personal surgida entre el secretario del gobierno civil de Barcelona y el empleado del mismo centro Sr. La Portilla, el primero ha sido destinado a Canarias. El gobernador civil ha impuesto multas a varias buñoleras por haber infringido las instrucciones que había dado respecto a la hora del cierre de dichos establecimientos. Varios electores del distrito del Congreso están organizando un banquete para el día 30 en honor de los Sres. D. Antonio de Aguilera y D. Antonio Munsari, teniente alcaide y concejal respectivamente del mismo, por su campaña en beneficio de los intereses del distrito. En Gijón, y a consecuencia de una rayera promovida en un establecimiento de bebidas entre varios individuos, ha resultado gravemente herido en el pecho el picador de toros Rafael Uco (Colita). La junta provincial de Beneficencia de Cádiz, después de una visita de inspección que ha durado dos años, ha mandado a los tribunales a los empleados de la sucursal primera del Monte de Piedad, y ha suspendido de empleo y sueldo al depositario de la Caja de Ahorros. Así lo telegrafian a un colega. Telegrafian de Cádiz: 'La Diputación provincial adeuda a los maestros públicos de la provincia once años de sobrestados. De esos maestros, el que más cobra 126 pesetas al año. Durante estos once años ha celebrado más de cuatrocientas sesiones la expresada corporación y no se adeuda un céntimo por concepto de dietas a los asistentes a ellas.' Escriben de Oviedo que siendo insoportable su situación a consecuencia de las huelgas, se han cerrado los talleres de la fabrica de Alameda, liquidando a los obreros los jornales que tenían devengados. Los obreros, en número de 900, se han reunido, acordando mantener la huelga, publicar un manifiesto y celebrar un meeting. El conflicto reviste caracteres graves, según dicen los periódicos locales. La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes autorizando a D. José Muñoz Escamez para establecer un hotel de ventas públicas y judiciales en Sevilla y Bilbao. MARINA.—El Sr. Villaverde convocando a oposiciones para cubrir ocho plazas de aspirantes de marina para el curso que ha de empezar en la Escuela Naval en la que se abre próximo.

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

San Sebastián 23, 115 t. Ha fallecido el conocido republicano...

La reina ha firmado hoy los siguientes decretos: Jubilando por imposibilidad física...

SUCESOS

Por haber cenado opíparamente en For-nos, y no haber querido pagar el importe...

EL EMPERADOR DE CHINA

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Según telegramas que hoy se reciben de Shanghai, se han observado síntomas...

CONFLICTO ANGLO TRANSVALIANO

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Telegrafían de Johannesburg que han sa-lido para Komati 600 soldados porcu-gueses.

LA MARINA INGLESA

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

En los círculos navales de Portsmouth se dice que los nuevos acorazados Canopus y Ocean no satisfacen por completo al Almirantazgo...

NUEVO PUERTO TURCO

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Un telegrama de Constantinopla al Daily Mail anuncia que el sultán va a disponer la construcción de un nuevo puerto en las inmediaciones de Ilic-kiosk.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 23 en Madrid ha sido nuboso y de sofocante calor. El termómetro del óptico D. José Oliva...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

hacer su campaña en provincias, tiene ya casi formada su compañía.

Robo.

Ayer se descubrió un robo en la casa número 28 de la calle del Doctor Fourquet...

LA MARINA INGLESA

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

En los círculos navales de Portsmouth se dice que los nuevos acorazados Canopus y Ocean no satisfacen por completo al Almirantazgo...

NUEVO PUERTO TURCO

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Un telegrama de Constantinopla al Daily Mail anuncia que el sultán va a disponer la construcción de un nuevo puerto en las inmediaciones de Ilic-kiosk.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 23 en Madrid ha sido nuboso y de sofocante calor. El termómetro del óptico D. José Oliva...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

En el convento de Ursulinas de Sijónense ha caído una chispa eléctrica, incendiando la tierra.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Participan de Balleu (Alicante) que ha aparecido en aquel término una partida de bandoleros armados con retacos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

En Centaína la explosión de una caldera en una fábrica, ha producido el derrumbe de una casa, ignorándose las desgracias que haya podido causar.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

El señor conde de Casa Valencia acaba de publicar en un folleto la contestación documentada que ha dado al discurso del Sr. Muro en el Congreso el 29 de julio último...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Pocas recompensas serán más justas que los honores de jefe de administración concedidos, según real decreto publicado en el Boletín de Madrid, al redactor y administrador de aquel periódico D. Celestino Vidal y González, al ser jubilado.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

El distinguido escritor D. José de Eloia ha publicado la segunda edición de su libro El Ordo y la razón.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Con el título de El Consultor del Comerciante ha publicado D. Francisco Hurtado del Vallo una útilísima obra, dividida en cinco partes: Pesas y medidas—Monedas y cambios—Disposiciones del Código de Comercio que debe saber todo comerciante.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Dispensias y gastralgias con anemia las cura el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Reuma.—No hay uno que se resista a las fricciones del Bálsamo antirreumático de Orive. Es el mejor calmante que usan los médicos para curar el dolor reumático y neuralgico.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

El distinguido escritor D. Julio Burrell ha dirigido a la reina una exposición, notablemente escrita, pidiendo el indulto del rey que va a ser ejecutado en Iznajar (Córdoba).

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Leemos en El Imparcial: «Los comentarios a que ha dado lugar el hecho de que el crucero Lepanto no haya podido ir con la escuadra a San Sebastián, a causa de nuevas averías en sus máquinas, no son para contentos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Un marino decía ayer mañana que no son nuevas las averías que sufrieron las máquinas del crucero en cuestión, sino que desde

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

el momento en que fueron montadas, sabía-se ya que eran inútiles, y prácticamente se demostró en las pruebas más tarde.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

El director general de Comunicaciones, acompañado de un inspector de Telégrafos, salió ayer para Badajoz con la mayor reserva, a fin de inspeccionar por sí mismo lo ocurrido en el retraso de los telegramas oficiales enviados al ex gobernador de Badajoz, Sr. Santos Escay.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

El Sr. Hernández ha telegrafiado ayer tarde al Sr. Dato que había visitado el Centro telegráfico y que le daría cuenta.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

El señor presidente del Consejo está mejor, habiendo desaparecido la fiebre. Se ha podido levantar ayer, aunque brevemente.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

El subsecretario de Estado, Sr. Dupuy de Loma, ha salido ayer tarde en el expres de San Sebastián para Madrid.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

El señor ministro de Gracia y Justicia ha llegado a Barcelona a causa de la grave enfermedad de una nieta suya.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

El gobernador de Córdoba comunica que en Valdecañas, pueblo de dicha provincia, un paisano había asesado a una pareja de la guardia civil, hiriendo a un guardia.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

En el primer expreso llegará hoy a Madrid el señor ministro de Hacienda.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Dícese que en breve será jubilado el ministro presidente del Tribunal de Cuentas del Reino, indicándose para sustituirle al actual director de Obras Públicas, D. Mariano Catalina, ministro excedente de dicho alto tribunal.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Dice anoche un periódico: «Parece que entre dos importantes funcionarios del ministerio de la Gobernación han surgido rozamientos de carácter grave, a propósito de mejor derecho para determinadas atribuciones.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

No se sabe si el Sr. Dato ha intervenido o interviene en este pleito de sus subalternos; lo que no se ignora es que en aquel ministerio se murmura mucho de las desavenencias entre los dos funcionarios a quienes aludimos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Creemos que la cuestión no tiene la importancia que se le atribuye; como que se refiere a la hora de entrada en las oficinas. Los Sras. Aparicio y marqués de Lema, que son los funcionarios a que se alude, están en desacuerdo en dicho asunto; pero interviene el ministro, resolverá lo que proceda y cuestión terminada.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

El director de Correos y Telégrafos, señor Hernández visitó ayer las oficinas de ambos ramos en Badajoz, quedando satisfecho del personal.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

También dejó restablecidas las comunicaciones postales y telegráficas con Portugal. Mañana regresará a Madrid.

Bolsa de Madrid.-Cotización del 26

Table with columns for FONDOS PUBLICOS, VAL 22, VAL 23, and various bond types like 4 0/0 perpetuo interior, etc.

AVISOS ÚTILES

Advertisement for LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ, Curan pronto y bien, with details about the product and its benefits.

Unicamente que ahora, como soy millonario, tengo derecho a darme cuenta de que la vida es muy poco alegre y me aburre extraordinariamente.

Me hizo subir bruscamente al cesto, cogió las riendas, y arrojando a los caballos con instintiva rabia, emprendió la marcha al trote largo.

me haga la primera indicación, en París. Aquí tiene usted los documentos necesarios, las declaraciones indispensables para presentarse en la legación de los Estados Unidos.

en un momento lo menos cincuenta mil francos... A pesar de aquellas reflexiones, cometió la imprudencia de no contenerse.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 24

BUEN RETIRO.—9.—F. 17 de abono.—T. Imp.—Segunda serie.—(Moda.)—Rigoletto. Intermédios en el Jardín por la banda del regimiento del Rey. Entada, una peseta. EL DORADO.—9.—Los Hamecos.—El pobre diablo.—El traje de boda.—Instantáneas. MARAVILLAS.—9.—Los presupuestos de Villapiedra.—Cambios naturales.—Los presupuestos de Villapiedra.—Cambios naturales. PARISH.—9.—Función acrobática, eucestre y cómica, por todos los artistas de la compañía.—Sra. Ruiz.—Troupe Rey.—Mr. Madalaine.—El Wargraph, con una corrida de toros nueva, dirigida por Antonio Fuentes.—Ampliación del lago, convertida la pista en dos minutos con 200.000 litros de agua, finalizando el espectáculo con las señoritas nadadoras y nadadores, amateures y profesionales en sus caballos nadadores, pesando un profundo río.—Monsieur Fuls.—Mr. la Chaucho, arrojándose desde 60 pies de altura al agua. Entrada general, 50 centimos. COLON.—9.—Gran función por los principales artistas.—Debut de la troupe Benizunzun y la aplaudida pantomima acuática «Les Chasseurs Parisiens», con los caballos nadadores, montados por señoras y caballeros. Entrada general, 50 centimos.

BOLETIN religioso del dia 24

Santos del 24 de agosto.—San Bartolomé, apóstol; Santos Tolomeo y Remón, obispos y mártires; Santa Aurea, virgen y mártir. Sol: sale a las 5:17; se pone a las 6:47.

Cantos para el dia 24

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Ginés y habrá misa mayor a las diez, y por la tarde, a las cinco, vísperas solemnes con asistencia de los señores curas párrocos de esta corte, después procesión y reserva. En las Salinas (Santa Eugracia) sigue la octava. La misa y oficio son de San Bartolomé. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes en San Luis, Alarcón, San Millán y González, ó de la Paz y Gozos, en San Martín. Nuestra Señora de la Almudena.—Si en el año próximo pasado y anteriores alcanzaron una suntuosidad extraordinaria las fiestas religiosas que se consagraron a la excelsa y única patrona de Madrid, Nuestra Señora de la Almudena, por su real é ilustrada corporación de Esclavos en el presente revestirán: a no dudarlo, mayor solemnidad. Son muchas las personas piadosas que se alistan en esta corporación a fin de contribuir a dar al culto debido a nuestra patrona. No son menos las que solicitan costear algunas de

Legumbres, frutas y verduras.

Table listing prices for various goods: Aroz, Garbanzos, Judías, Lentejas, Frutas, Verduras, Líquidos, Combustibles, Varios, Azúcar, Café, Chocolate, Jabón, Pan, Queso, Leche, etc.

Casas de Socorro

En el día 22 han sido asistidos en las de esta capital 105 accidentados: 63 hombres, 21 graves y 15 de pronóstico reservado.

Gobierno Militar.

Servicio de la plaza para el día 24 de agosto. Parada: Los cuerpos de la guardia del Real Palacio: Saboya. Jefe de día: Señor coronel de León, D. Fabriciano Baizán. Imaginario: Señor coronel de Val Ras, D. Francisco San Martín. Visita de Hospital: Principio, segundo capítulo. Reconocimiento de provisiones: 2.º Montado, primer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: Primero y segundo capitán de San Fernando.

Enterramientos.

Durante el día 22 se ha dado sepultura a 51 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena... En San Isidro... En San Justo... En San Lorenzo... En Santa María... Británico... Civil...

Merced de Madrid

Table listing prices for various goods: Vaca, Ternera, Cordero, Embudidos, Jamón, Tocino, Manteca de cerdo, Chorizos, Manteca imitada, Aves y caza, Gallinas, Palominos, Pichones, Pescados y mariscos, Almejas, Calamares, Congrios, Escabeche, Langostinos, Lubinas, Percebes, Salmón, Sardinas, Bacalao, Lenguas, Truchas, Salmón, Percebes.

LA EXCELENTISIMA SEÑORA DOÑA ISABEL CRISTINA QUEIPO DE LLANO Y GAYOSO DE LOS COBOS CONDESA VIUDA DE SUPERUNDA. FALLECIÓ EL DIA 15 DE AGOSTO DE 1899. DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS a comerciantes e industriales. Médicos intereses, fácil pago. CARRERAS, 39, PRAL. 120.

NEGOCIO PARTOS CARMEN RICORD profesora. DINERO SOBRE BILLETES DEL BANCO DE CUBA. ¡FUERA CANAS!

PIANOS. Cuarto de cole Pleyel. Kaps. A. plazos. Nuevos y de ocasión baratísimos. Saldo. 1.—Espoz y Mina—1

PRIMA A NUESTROS LECTORES. LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha hecho un contrato con uno de los fotógrafos más reputados de Madrid, en virtud del cual puede ofrecer a sus lectores magníficas y artísticas ampliaciones género platino, rotocadas a la tinta china, de las dimensiones 45 por 60 centímetros.

REGALO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Habiendo hecho la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA un trato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, Fuenarrabal 25, pueden nuestros lectores, con la presentación de este anuncio obtener en nuestra Sucursal de la Puerta del Sol, núm. 1, previo el pago de 25 pesetas, un bonito y elegante reloj, de marcha exacta, en caja de acero oxidado (negro) para ser franco y embalaje; los pedidos y pagos se pueden dirigir a la Administración de este periódico, Factor, 7.

LA EXCELENTISIMA SEÑORA DOÑA ISABEL CRISTINA QUEIPO DE LLANO Y GAYOSO DE LOS COBOS CONDESA VIUDA DE SUPERUNDA. FALLECIÓ EL DIA 15 DE AGOSTO DE 1899. DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS a comerciantes e industriales. Médicos intereses, fácil pago. CARRERAS, 39, PRAL. 120.

NEGOCIO PARTOS CARMEN RICORD profesora. DINERO SOBRE BILLETES DEL BANCO DE CUBA. ¡FUERA CANAS!

PIANOS. Cuarto de cole Pleyel. Kaps. A. plazos. Nuevos y de ocasión baratísimos. Saldo. 1.—Espoz y Mina—1

PRIMA A NUESTROS LECTORES. LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha hecho un contrato con uno de los fotógrafos más reputados de Madrid, en virtud del cual puede ofrecer a sus lectores magníficas y artísticas ampliaciones género platino, rotocadas a la tinta china, de las dimensiones 45 por 60 centímetros.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS a comerciantes e industriales. Médicos intereses, fácil pago. CARRERAS, 39, PRAL. 120.

NEGOCIO PARTOS CARMEN RICORD profesora. DINERO SOBRE BILLETES DEL BANCO DE CUBA. ¡FUERA CANAS!

PIANOS. Cuarto de cole Pleyel. Kaps. A. plazos. Nuevos y de ocasión baratísimos. Saldo. 1.—Espoz y Mina—1

PRIMA A NUESTROS LECTORES. LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha hecho un contrato con uno de los fotógrafos más reputados de Madrid, en virtud del cual puede ofrecer a sus lectores magníficas y artísticas ampliaciones género platino, rotocadas a la tinta china, de las dimensiones 45 por 60 centímetros.

LA EXCELENTISIMA SEÑORA DOÑA ISABEL CRISTINA QUEIPO DE LLANO Y GAYOSO DE LOS COBOS CONDESA VIUDA DE SUPERUNDA. FALLECIÓ EL DIA 15 DE AGOSTO DE 1899. DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS a comerciantes e industriales. Médicos intereses, fácil pago. CARRERAS, 39, PRAL. 120.

NEGOCIO PARTOS CARMEN RICORD profesora. DINERO SOBRE BILLETES DEL BANCO DE CUBA. ¡FUERA CANAS!

PIANOS. Cuarto de cole Pleyel. Kaps. A. plazos. Nuevos y de ocasión baratísimos. Saldo. 1.—Espoz y Mina—1

PRIMA A NUESTROS LECTORES. LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha hecho un contrato con uno de los fotógrafos más reputados de Madrid, en virtud del cual puede ofrecer a sus lectores magníficas y artísticas ampliaciones género platino, rotocadas a la tinta china, de las dimensiones 45 por 60 centímetros.

LO QUE HACIA FALTA. Nueva casa de ventas. Se realizan muebles de mucho y poco valor, precio bajo, para que pague lo mismo el que compra el valor del objeto como el que lo ignora.

PRESTAMOS. Toda su valor por all. y papeles del Monte de Piedad, Príncipe, 6.

SE VENDE UNA MAQUINA DE vapor de 150 caballos de fuerza. Dación razón, Goya, 30.

PASCUAL. Se cotiza, re- forma las inscripciones. Precios económicos. Comis- tarías en el acto. Fuencarral, 68, pl.

LAS ENFERMEDADES RECIENTES Y ANTIGUAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS. Caja 5 pesetas. Venta en todas las farmacias.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.

Línea de Filipinas. con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore, servicio a Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones a Kurahce y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batabia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama.

Línea de Buenos Aires. con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partien- do de Marsella y con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Póo. con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Gui- nea.—Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con esca- las en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Ma- zagan.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mis- mos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mis- mos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

A LOS AFICIONADOS AL BUEN TE. Bajo la sencilla denominación de TE ESPECIAL, la COMPANIA COLONIAL ha puesto a la venta en sus dos establecimientos, sitios calle Mayor, 18, y Montera, 8, un TE NEGRO SUPERIOR, de finísimo aroma y exquisito gusto, puesto en ELEGANTES CAJITAS CHINESCAS de metal, al módico precio de UNA PESETA cajita de 60 gramos (15 tazas).

MONTE DE FRASCUELO EN TORRELODONES. Se cotiza acciones de casa, a 450 pesetas y 225 pesetas media. Antecedentes, en casa de los dueños, Dr. A. Porras, AR- ENAL, 22, DUPLICADO.

LAS ENFERMEDADES RECIENTES Y ANTIGUAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS. Caja 5 pesetas. Venta en todas las farmacias.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.

Línea de Filipinas. con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore, servicio a Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones a Kurahce y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batabia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama.

Línea de Buenos Aires. con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partien- do de Marsella y con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Póo. con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Gui- nea.—Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con esca- las en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Ma- zagan.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mis- mos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mis- mos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mis- mos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

de realmente digno por su parte presentarse en la legación de los Estados Unidos en un coche de mala muerte. Amigos antiguos cuya amistad había resu- nado, le arrastraban, y él se dejaba llevar de muy buena gana, a costosas partidas y a cenas en los comedores más caros. Se asombraba, más cada día, de la enorme fortuna que se precisaba para sostenerse digna- mente en París. Un millón no era nada; apenas lo indispen- sable para empezar. Se sentía débil, incapaz, a pesar de su ar- diente necesidad de placer, de jugar atrevida- mente con los proveedores, con los usureros, de desempeñar con aplomo la altanera comedia que permite, a los grandes aventureros, ne- gociar un millón disponiendo apenas de cin- cuenta mil francos. El no haría más que desorar su millón, muy pronto, tontamente, tanta seguridad de ello, y después volvería a la nada, como antes? Entonces su espíritu giró, como era natural hacia el puesto seguro del matrimonio? ¿Para qué, después de todo, valía continuar aquella vida tan costosa de soltero? ¿Acaso se divierte uno menos cuando se casa? No vuelven los maridos, pasada la luna de miel, a sus círculos y sus distracciones de sol- teros? Con un millón completamente intacto, puedo hacer un matrimonio soberbio, si sober- bio; mientras que si me espero... Aquella idea del matrimonio evocaba, for- zosa, necesariamente la visión de aquella ale- gre personita que tanto había bailado con él durante el invierno último, la hermana de su amigo Claudio, la hija del rico, del poderoso especulador Champagny. Arnoldo expresaba su opinión sobre aquel punto con estas palabras: —Eso sería... sorprendente. Y cuando se disponía a tantearse, pregun- tándose: ¿Estoy ya preparado para el matri- monio? recibió esta cartita que había pasado por la Frochais.

respetuosos homenajes, agradeciéndoles viva- mente su cariñosa hospitalidad. —¡Ah! tengo muchas cosas que contarte. —Te abraza tu constante amigo, «CLAUDIO CHAMPAGNEY.» «P. D. ¿Has encontrado el hada de Guildo?» Esta carta se le antojó a Arnoldo una indi- cación de la Providencia. Es preciso que vaya al Havre. Ya debía es- tar allí. Yo si que tengo cosas estupendas que contarte. Aquello fué motivo para nuevos gastos, pues aún no había comprado equipo de viaje. Hizo las cosas muy razonablemente, pero no pudo menos de gastarse unos mil francos. Dos días después llegaba al Havre y se pre- sentaba en el hotel que en la calle de Stras- burgo ocupaban los Champagny; pero que estaba casi abandonado en aquel momento, pues los propietarios habían prolongado su residencia en su villa de Ingonville. —¿Y encontraré en Ingonville al señorito Claudio?—preguntó Arnoldo. —No señor, el señor Champagny, hijo, debe estar en el puerto con su padre, porque el señor Claudio trabaja actualmente en los ne- gocios de la casa. A pesar de la estupefacción que esta noticia causó a Arnoldo, no quiso manifestarse ex- traordinariamente sorprendido. Evidentemente aquel era el cambio que Claudio le anunciaba en su carta. —Pero... ¿la señorita está en Ingonville? —Es muy probable—contestó el portero del hotel—á menos que haya salido para hacer visitas. Arnoldo lanzó una mirada extensa al hall que servía de vestíbulo á aquella vivienda, una inmensa habitación cubierta de tapices, sobre los que se destacaban armas, estatuas y cuadros y se retiró lleno de respeto hacia la riqueza del señor Champagny. —He aquí lo que se llama tener dinero —murmuraba dirigiéndose hacia el Ayunta- miento. Al llegar á la plaza del mismo, vaciló: ¿iría á reunirse con su amigo en el puerto? ¿Espe- raría á que se hiciera de noche para subir á Ingonville, ó se decidiría por un golpe de audacia presentándose á visitar á la señorita de Champagny en ausencia de su padre y de su hermano? —Ella no podría negarse á recibirme. Ante

pléndido, de un café concierto, y al día si- guiente se creía tan seguro de poder realizar su sueño, que ni siquiera se estremeció cuando le entregaron una carta timbrada del minis- tro, que le citaba para aquella mañana. Sólo experimentó una ligera vacilación cuando se encontró ante los funcionarios de la calle Real. Entonces tuvo una visión pasajera del con- cejo de guerra, de la barra en el fondo de la sala; pero desde que un hujer le anunció al señor ministro, sintió que recobraba toda su energía, su imperturbable aplomo. Se había dado orden de introducirle inme- diatamente en el despacho ministerial. —¿Es posible lo que veo?... ¿El señor de Kermeric? —¡Ah, señor ministro, ha sido casi un mi- lagro! —Ya me lo contará usted... ¡Pero deme en seguida un abrazo! Después de un debut como aquel, la comedia fué admirablemente representada por Rai- mundo. El fingido oficial hizo una tan exacta des- cripción del naufragio, que por un momento el ministro estuvo á punto de llevar. Raimundo aprovechó aquel momento para ofrecer su dimisión. —Comprendo perfectamente lo que á usted le pasa y aceptaré su dimisión. Estoy conven- cido de que si llegara el momento del peligro, los hombres como usted se encontrarían siem- pre dispuestos. —Mi deber me ordena consagrarne á mi madre. Después hizo Raimundo vehementes protes- tas de ardiente patriotismo. Por la noche se encaminaba nuevamente á Bretaña, triunfante y lleno de alegría y orgullo. Se sentía superior á todos, puesto que había conseguido engañar á todo el mundo. Pero en su triunfo seguía atormentándole la misma mortificante herida. Examinaba con una mirada llena de odio al niño, vestido de negro, que la señorita Deneu- lin había acompañado hasta la estación, y que fatigado por aquellos dos días que no había cesado de correr de un almacén á otro, se ha- bía dormido en seguida sobre el asiento del ferrocarril. —¡Oh! ¿por qué estaba vivo aquel niño, que iba á ser el término de su vida?

XV A la mañana siguiente, Raimundo y el pe- queño Marco, que llegaban en un barco de pescadores, se atracaron al muellecito de Dinard, cuando el coche de mimbre, tirado por los dos caballitos del castillo de Kermeric, lle- gaba, guiado, no por Dominico, sino por Ar- noldo de Preully. —¡Oh, cuánta amabilidad la suya!—exclamó Raimundo, corriendo al encuentro de su futu- ro cuñado. —No me dé usted las gracias, amigo mío; es sencillamente que me he aprovechado de sus jaquitas, que corren bastante más que mi ca- ballito—contestó Arnoldo. —¿Qué, se marcha usted? —Es absolutamente indispensable, mi que- rido Raimundo, que me ocupe de habilitarnos un poco. Ni en Dinard, ni en Saint-Malo, podré en- contrar lo que necesito. Quería haber traído á mi hermana, pero encuentra tantos atractivos todavía en la Frochais y en Guildo... —Atractivos que no le convienen á usted, por lo que veo, pues me parece muy satisfe- cho con su viaje. Arnoldo cogió á Raimundo por un brazo. —Escuche usted, mi querido futuro cuñado. Aún no he tenido ocasión de manifestar á usted mi manera de pensar. Está dicho en dos palabras; verá usted. Yo creo que no hemos venido á este mundo para... Ni su mamá ni mi padre me entenderían; pero ante usted puedo hablar claramente: ¡Para embrutecerlos! Ya vé usted que no retrocedo ante las pala- bras justas. Raimundo sonreía. —Supongo que no le parecerá á usted mal. —Deseo luego, amigo mío—contestó Rai- mundo en tono protector. —¡Oh! ya pensé que nosotros habíamos de entendernos muy bien, aunque el tío de Amé- rica, ese tío de que usted se burlaba, no hubie- se parecido. —¿Que yo me burlaba? —Usted, ó mi hermana, es lo mismo. Voy á concluir. No me ha molestado tampoco que mi tío haya mejorado notablemente á mi her- mana. Acepte las cosas como son, como hubiera aceptado eso de seguir... ateniéndome en la Frochais, como cuando yo tenía una peseta.

de realmente digno por su parte presentarse en la legación de los Estados Unidos en un coche de mala muerte. Amigos antiguos cuya amistad había resu- nado, le arrastraban, y él se dejaba llevar de muy buena gana, a costosas partidas y a cenas en los comedores más caros. Se asombraba, más cada día, de la enorme fortuna que se precisaba para sostenerse digna- mente en París. Un millón no era nada; apenas lo indispen- sable para empezar. Se sentía débil, incapaz, a pesar de su ar- diente necesidad de placer, de jugar atrevida- mente con los proveedores, con los usureros, de desempeñar con aplomo la altanera comedia que permite, a los grandes aventureros, ne- gociar un millón disponiendo apenas de cin- cuenta mil francos. El no haría más que desorar su millón, muy pronto, tontamente, tanta seguridad de ello, y después volvería a la nada, como antes? Entonces su espíritu giró, como era natural hacia el puesto seguro del matrimonio? ¿Para qué, después de todo, valía continuar aquella vida tan costosa de soltero? ¿Acaso se divierte uno menos cuando se casa? No vuelven los maridos, pasada la luna de miel, a sus círculos y sus distracciones de sol- teros? Con un millón completamente intacto, puedo hacer un matrimonio soberbio, si sober- bio; mientras que si me espero... Aquella idea del matrimonio evocaba, for- zosa, necesariamente la visión de aquella ale- gre personita que tanto había bailado con él durante el invierno último, la hermana de su amigo Claudio, la hija del rico, del poderoso especulador Champagny. Arnoldo expresaba su opinión sobre aquel punto con estas palabras: —Eso sería... sorprendente. Y cuando se disponía a tantearse, pregun- tándose: ¿Estoy ya preparado para el matri- monio? recibió esta cartita que había pasado por la Frochais.